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Μονή Σινά: Αθήνα και Κάιρο δεσμεύονται για την 
ολοκλήρωση της συμφωνίας – Εκκλήσεις από 
Φανάρι, Ιεροσόλυμα και Ελλάδα
/ Γενικά Θέματα

Την αισιοδοξία ότι το ζήτημα που έχει προκύψει σχετικά με 
την απόφαση του δικαστηρίου στην Αίγυπτο και αφορά το 
ιδιοκτησιακό καθεστώς της ιστορικής Μονής Αγίας 
Αικατερίνης στο Σινά εκφράζουν Ελλάδα και Αίγυπτος. Το 
ζήτημα έφτασε στο ανώτατο επίπεδο από πλευράς κρατών 
καθώς το μεσημέρι της Παρασκευής ο Έλληνας Πρωθυπουργός 
Κυριάκος Μητσοτάκης και ο Πρόεδρος της Αιγύπτου, Φατάχ Αλ 
Σίσι, επικοινώνησαν τηλεφωνικά με τη συζήτηση να 
επικεντρώνεται στις εξελίξεις. 

Οι δύο ηγέτες συμφώνησαν ότι η λύση βρίσκεται στην ήδη καταγεγραμμένη κοινή 
κατανόηση των δύο πλευρών, καθώς και σε όσα είχαν συμφωνηθεί κατ΄ιδίαν και 
ανακοινωθεί δημοσίως κατά την επίσκεψη του Προέδρου της Αιγύπτου στην Αθήνα 
στις 7 Μαΐου. 
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Συμφώνησαν ακόμη ότι στο πλαίσιο αυτό τη Δευτέρα, 2 Ιουνίου, ελληνική 
αντιπροσωπεία θα μεταβεί στην Αίγυπτο για την περαιτέρω επεξεργασία της 
συμφωνίας με σκοπό την ταχεία ολοκλήρωση της.

Η επικοινωνία μεταξύ των δύο πλευρών ήρθε μετά τον διπλωματικό πυρετό που 
υπήρξε μεταξύ των Υπουργείων Εξωτερικών των δύο χωρών, οι οποίες μάλιστα 
διάγουν περίοδο εξαιρετικών σχέσεων ενώ πριν λίγες εβδομάδες στην Αθήνα είχε 
πραγματοποιηθεί η 1η Ανώτατη Συνάντηση Συνεργασίας Ελλάδας – Αιγύπτου. Ο 
αρχικός αιφνιδιασμός της Αθήνας κάμφθηκε μετά τις ανακοινώσεις της 
Δημοκρατίας της Αιγύπτου και του Υπουργείου Εξωτερικών οι οποίες δεσμεύτηκαν 
ότι δεν θα υπάρξει καμία αλλαγή σχετικά με την διατήρηση του καθεστώτος. 
Μάλιστα, η Αθήνα ακόμη δεν έχει λάβει στα χέρια της την οριστική απόφαση του 
δικαστηρίου και τα όσα αυτό αναφέρει. Όλα πάντως μετά τις ραγδαίες εξελίξεις 
ζυγίζονται με ακρίβεια πριν παρθεί κάθε απόφαση, τονίζουν πηγές στο ope.gr.

Ανησυχία και ανασφάλεια στην αδελφότητα της  
Μονής Σινά
Την ίδια ώρα στη Μονή Σινά η ανησυχία παραμένει καθώς η απόφαση του 
δικαστηρίου της Αιγύπτου προκάλεσε αναστάτωση και ανασφάλεια για τον εξής 
λόγο ότι είχε υπάρξει μια συμφωνία μεταξύ Ελλάδας και Αιγύπτου για 
εξωδικαστική λύση, η οποία όμως παρά τις εγγυήσεις ακόμα δεν έχει υπογραφεί. Ο 
νομικός εκπρόσωπος της Μονής, Χρήστος Κομπιλίρης, μιλώντας στο ραδιόφωνο 
του ΣΚΑΙ έκανε λόγο για υπαναχώρηση της αρχικής συμφωνίας που είχε φτάσει σε 
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τελικό επίπεδο διαπραγματεύσεων, καθώς οι υπογραφές ήταν προ των πυλών. 
“Είχε συνταχθεί προσχέδιο αυτής της συμφωνίας, κείμενα είχαν ανταλλαχθεί, 
υπάρχουν όλα εγγράφως. Πρέπει να γίνει εδώ και μια πολύ σημαντική διάκριση: 
από τη μία είναι η θρησκευτική ελευθερία να μπορούν οι μοναχοί να ασκούν τα 
θρησκευτικά καθήκοντα, από την άλλη όμως είναι το ιδιοκτησιακό. Με βάση την 
απόφαση που βγήκε αυτήν τη στιγμή φαίνεται να είναι εκτός οι κεντρικοί κήποι 
της Μονής, γύρω στις 16 εκτάσεις. Αυτά είναι ζωτικής σημασίας για τους 
μοναχούς, γιατί από αυτά ζουν. Δηλαδή η Μονή θα μείνει ουσιαστικά χωρίς 
ιδιοκτησία”, είπε.

Στην αδελφότητα της Μονής Σινά η οποία, αν και ακόμη δεν έχει τοποθετηθεί 
επίσημα διότι η δικαστική απόφαση δεν έχει γίνει πλήρως γνωστή έτσι ώστε να 
βγει σαφές συμπέρασμα για το τελικά ισχύει, δια του αντιπροσώπου της στην 
Αθήνα Αρχιμανδρίτη π. Πορφυρίου Φραγκάκου, ο οποίος μίλησε και στο ope.gr 
και τη Μαρία Γιαχνάκη, θεωρεί ότι τα πράγματα είναι οριακά και ότι επί της 
ουσίας το Σινά χάνεται, με βάση την δικαστική απόφαση που έχουν στα χέρια τους. 
Σε σημερινή του τοποθέτηση στην ΕΡΤ ο π. Πορφύριος σχολιάζοντας τις δηλώσεις 
από πλευράς Αιγύπτου είπε επί της ουσίας δεν δίνεται καμία απάντηση διότι το 
ζήτημα δεν είναι η ιερότητα του χώρου, αλλά το ιδιοκτησιακό καθεστώς για το 
οποίο δεν λέγεται τίποτα.

Το Οικουμενικό Πατριαρχείο καλεί την Αίγυπτο 
να βρει λύση
Στον αγώνα για να διατηρηθεί το καθεστώς της Μονής χωρίς καμία αλλαγή η 
αδελφότητα έχει συμπαραστάτες. Οικουμενικό Πατριαρχείο, Πατριαρχείο 
Ιεροσολύμων, Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος, αλλά και 
πλήθος Ιεραρχών που μίλησαν για το ζήτημα, εκφράζουν τη θλίψη τους για τη 
δικαστική απόφαση και ζητούν να τηρηθούν οι συμφωνίες και να γίνει σεβαστή η 
παράδοση για το καθεστώς της Μονής Σινά.

Έκκληση προς την ηγεσία της Αιγύπτου να βρει λύση για να διατηρηθεί το 
ιδιοκτησιακό καθεστώς της Ιεράς Μονής Αγίας Αικατερίνης Όρους Σινά κάνει με 
ανακοίνωσή του το Οικουμενικό Πατριαρχείο το οποίο τονίζει ότι με έκπληξη 
πληροφορήθηκε την εξέλιξη σχετικά με την απόφαση του δικαστηρίου.
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“Τό Οἰκουμενικόν Πατριαρχεῖον μέ ὀδυνηράν ἔκπληξιν ἐπληροφο-ρήθη ὅτι τό 
ἁρμόδιον δικαστήριον τῆς Αἰγύπτου ἔθεσεν ἐν ἀμφιβόλῳ τό ἀπό αἰώνων κρατοῦν 
ἰδιοκτησιακόν καθεστώς τῆς ἱστορικῆς Ἱερᾶς Μονῆς τοῦ Σινᾶ, ἀναγνωρίζον κατ᾽ 
οὐσίαν εἰς τήν ἐκεῖσε μοναστικήν ἀδελφότητα μόνον δικαίωμα χρήσεως ἐπί τῶν 
περιουσιακῶν στοιχείων αὐτῆς.

Ἀπογοήτευσις καί θλῖψις εἶναι ἡ ἀντίδρασις τῆς Πρωτοθρόνου Ἐκκλησίας τῆς 
Ὀρθοδοξίας, ἡ ὁποία ἀνέκαθεν περιβάλλει τό σεβάσμιον τοῦτο καθίδρυμα τοῦ 
Αὐτοκράτορος Ἰουστινιανοῦ μέ στοργήν, θαυμασμόν καί εὐγνωμοσύνην διά τήν 
προσφοράν του ἐπί αἰῶνας εἰς τήν πίστιν, τό Γένος, τόν πολιτισμόν.

Τό Οἰκουμενικόν Πατριαρχεῖον κάμνει ἔκκλησιν πρός τήν Αἰγυπτιακήν Κυβέρνησιν, 
ἐπί τῇ βάσει καί τῶν χθεσινῶν δηλώσεων τοῦ Προέδρου τῆς χώρας Ἐξοχ. κ. 
Ἀμπντέλ Φατάχ Ἀλ Σίσι, νά ἀνεύρῃ τόν ἐνδεδειγμένον τρόπον διά νά διατηρηθῇ τό 
ἰδιοκτησιακόν καθεστώς (status quo) τῆς Ἱερᾶς Μονῆς, τό ὁποῖον ἐσεβάσθη 
ἰδιαιτέρως καί διεσφάλισε προνομιακῶς ἐπί αἰῶνας καί τό Ἰσλάμ, καί νά ὑλοποιήσῃ 
τήν πρόσφατον συμφωνίαν αὐτῆς μετά τῆς Μονῆς. Ὁ σεβασμός τῶν ἀπ᾽ αἰῶνος 
κρατούντων καί ἡ τήρησις τῶν συμφωνηθέντων ἠμποροῦν νά βοηθήσουν τήν 
Μονήν τῆς Ἁγίας Αἰκατερίνης νά συνεχίσῃ τήν θρησκευτικήν καί πολιτισμικήν 
ἀποστολήν της ἀπό τήν Χερσόνησον τοῦ Σινᾶ, ὅπου ὁ Θεός ὡμίλησέ ποτε πρός 
τούς ἀνθρώπους.

Οἱ αἰῶνες ἐσεβάσθησαν τήν Μονήν τοῦ Σινᾶ. Ἄς τήν σεβασθῇ σήμερον καί ἡ 
Αἴγυπτος, ὡς μία πολιτισμένη καί εὐνομουμένη χώρα, σεβομένη τάς θρησκευτικάς 
ἐλευθερίας καί τά ἀνθρώπινα δικαιώματα γενικῶς.

Ἡ Μονή τοῦ Σινᾶ εἶναι πολύτιμος κεκτημένος θησαυρός διά τήν χώραν τοῦ Νείλου, 
ὁ ὁποῖος περιποιεῖ τιμήν εἰς αὐτήν καί συνδέει συμβολικῶς καί οὐσιαστικῶς εἰς τό 
ἔδαφός της τάς δύο μεγάλας θρησκείας τοῦ Χριστιανισμοῦ καί τοῦ 
Μουσουλμανισμοῦ”, αναφέρει.

Σεβασμό της παράδοσης του καθεστώτος ζητά 
το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων από τις 
Αιγυπτιακές Αρχές



Να σεβαστεί την παράδοση η οποία ρυθμίζει το καθεστώς της Ιεράς Μονής Αγίας 
Αικατερίνης στην  έρημο του Σινά καλεί το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων τις 
Αιγυπτιακές Αρχές σχετικά με την έκδοση δικαστικής απόφασης η οποία 
δημιουργεί τετελεσμένα ως προς το ιδιοκτησιακό καθεστώς της Μονής.

Το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων, στην πνευματική δικαιοδοσία του οποίου ανήκει η 
Μονή, δηλώνει ότι αναγνωρίζει τις επίσημες δηλώσεις οι οποίες έγιναν από 
πλευράς Αιγύπτου εχθές, σύμφωνα με τις οποίες διαβεβαιώνεται η διαφύλαξη της 
ιερότητας της Μονής και η δέσμευση ότι δεν θα υπάρξει καμία αλλαγή σχετικά με 
το καθεστώς.

Ακόμη, το Πατριαρχείο κάνει σαφές ότι η Μονή Σινά διαχρονικά παραμένει ένας 
τόπος ενσάρκωσης της ειρηνικής Χριστιανικής μαρτυρίας και ένα καταφύγιο 
ελπίδας για έναν κόσμο βυθισμένο από συγκρούσεις.

Τέλος, τονίζει ότι θα παρακολουθεί στενά την κατάσταση και θα εξετάσει 
διεξοδικά την εν λόγω δικαστική απόφαση, και εάν χρειαστεί, το Πατριαρχείο θα 
καταδικάσει και θα ενεργήσει σε οποιαδήποτε βαθμό εάν διαπιστωθεί καταπάτηση 
της Μονής ή παραβίαση της πρόσβασης σε αυτόν τον ιερό χώρο.

Η πρώτη ηχηρή παρέμβαση που ήρθε από την Αθήνα ήταν αυτή του Αρχιεπισκόπου 
Ιερωνύμου ο οποίος με δήλωσή του αφού εξέφρασε την οργή του για την απόφαση 
και τη στήριξή του προς τον Αρχιεπίσκοπο Σιναίου κ. Δαμιανό και την αδελφότητα, 
κάλεσε να μην επιτραπεί μία νέα “άλωση” του Ελληνισμού και της Ορθοδοξίας 
αυτή τη φορά με τη Μονή Σινά.



Όχι σε μία ακόμη ιστορική “άλωση” δήλωσε ο 
Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος
«Ύστερα από την χθεσινή σκανδαλώδη απόφαση βίαιης καταπάτησης των 
ανθρωπίνων και δη των θρησκευτικών ελευθεριών, που εξέδοσαν οι δικαστικές 
αρχές της Αιγύπτου, το παλαιότερο παγκοσμίως Ορθόδοξο Χριστιανικό Μνημείο, η 
Ιερά Μονή της Αγίας Αικατερίνης του Θεοβάδιστου Όρους Σινά, εισέρχεται σε μία 
μεγάλη δοκιμασία, που παραπέμπει σε άλλες σκοτεινές εποχές…

Ουσιαστικά, η ίδια η Αιγυπτιακή Κυβέρνηση αποφάσισε, παρά τις περί του 
αντιθέτου πρόσφατες δεσμεύσεις του Αιγύπτιου Προέδρου προς τον Έλληνα 
Πρωθυπουργό, να καταλύσει κάθε έννοια δικαίου και, ουσιαστικά, να επιχειρήσει 
να σβήσει μονοκοντυλιά την ίδια την ύπαρξη της Μονής, αναιρώντας αυτή 
καθαυτή την όλη λειτουργία Της, το ίδιο το λατρευτικό και το πνευματικό Της 
έργο, ομοίως και το πολιτιστικό.

Η περιουσία της Μονής υφαρπάζεται και δημεύεται και ο πνευματικός αυτός 
Φάρος της Ορθοδοξίας και του Ελληνισμού αντιμετωπίζει πλέον ζήτημα 
πραγματικής επιβίωσης.



Με απέραντη θλίψη και με εύλογη οργή, καλώ κάθε ελληνική και κάθε διεθνή Αρχή 
να αντιληφθεί το ύψιστο διακύβευμα και να προστρέξει άμεσα για την προστασία 
των θεμελιωδών θρησκευτικών ελευθεριών της Ιεράς Μονής του Σινά.

Καταδικάζω απερίφραστα κάθε προσπάθεια αλλαγής του καθεστώτος, που επί 15 
αιώνες ισχύει στην εν λόγω περιοχή και απευθύνω έκκληση προς την υπεύθυνη 
Ελληνική Κυβέρνηση και προσωπικά προς τον Πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη 
να ενεργήσει άμεσα τα δέοντα, ούτως ώστε να επανέλθει η κανονική και νόμιμη 
τάξη και να μην καταργηθεί ουσιαστικά η Ιερά Μονή.

Εκφράζω ολόψυχα την αδελφική μου αλληλεγγύη τόσο προς την Αδελφότητα και 
προς τον Καθηγούμενο Αυτής, Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Σινά, Φαράν και Ραιθώ 
κ. Δαμιανό, όσο και προς τους έλληνες αδελφούς, που διακονούν θυσιαστικά στην 
ευρύτερη περιοχή του Σινά.

Δεν θέλω και δεν μπορώ να πιστέψω,τέλος,πως σήμερα ο Ελληνισμός και η 
Ορθοδοξία βιώνουν μία ακόμη ιστορική «άλωση».

Αυτό δεν μπορούμε να το επιτρέψουμε.»

Κάλεσμα Ελπιδοφόρου στις Αιγυπτιακές Αρχές να 
τηρήσουν τις δεσμεύσεις
Αντίδραση υπήρξε και από την άλλη άκρη του Ατλαντικού και συγκεκριμένα από 
τον Αρχιεπίσκοπο Αμερικής Ελπιδοφόρο. Στην ανακοίνωση του καλεί την 
αιγυπτιακή κυβέρνηση να τιμήσει τις προηγούμενες δεσμεύσεις της για την 
προστασία της αυτονομίας και της κληρονομιάς του μοναστηριού, σημειώνοντας 
ότι τέτοιες ενέργειες παραβιάζουν τις θρησκευτικές ελευθερίες και θέτουν σε 
κίνδυνο έναν τόπο τεράστιας ιστορικής και πολιτιστικής σημασίας.

“Οι πρόσφατες δικαστικές αποφάσεις, οι οποίες απειλούν με δήμευση την 
περιουσία της Μονής και με διατάραξη της πνευματικής της αποστολής, 
προκαλούν βαθύτατη ανησυχία σε όλον τον πολιτισμένο κόσμο. Τέτοια μέτρα δεν 
συνιστούν απλώς παραβίαση της θρησκευτικής ελευθερίας, αλλά θέτουν σε 
κίνδυνο έναν τόπο ανυπολόγιστης ιστορικής και πολιτιστικής αξίας. Είναι 
επιτακτική ανάγκη η αιγυπτιακή κυβέρνηση να τηρήσει τις προηγούμενες 
δεσμεύσεις της και να προστατεύσει την αυτονομία και την αγιασμένη κληρονομιά 
της Μονής”, σημειώνει χαρακτηριστικά.

Σε αυτό το πλαίσιο, ο Αρχιεπίσκοπος υπογραμμίζει ότι καθ’ όλη τη διάρκεια των 



δεκαοκτώ αιώνων της ιστορικής της πορείας, η Μονή του Σινά έχει λειτουργήσει 
ως μια πνευματική κιβωτός που έχει διατηρήσει αρμονικές σχέσεις με ποικίλες 
διοικήσεις και τοπικές αρχές, οι οποίες διαχρονικά επιβεβαίωναν και διαφύλασσαν 
την παραδοσιακή τάξη και τον ιερό χαρακτήρα της. Με αυτό το δεδομένο, ο 
Αρχιεπίσκοπος τονίζει ότι η Μονή του Σινά αποτελεί σύμβολο αιώνων ειρηνικής 
συνύπαρξης μεταξύ Χριστιανών, Μουσουλμάνων και Εβραίων, υπερβαίνοντας έτσι 
τα στενά θρησκευτικά όρια, γεγονός που συνιστά μια πανανθρώπινη πολιτιστική 
και πνευματική κληρονομιά.

Ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής απευθύνει στο τέλος έκκληση στους θρησκευτικούς 
ηγέτες, στους διεθνείς οργανισμούς και σε όλους τους πιστούς να συμμετάσχουν 
στην υπεράσπιση της διατήρησης της Ιεράς Μονής της Αγίας Αικατερίνης. Όπως 
σημειώνει, “ας εργαστούμε συλλογικά για να διασφαλίσουμε ότι αυτός ο ιερός 
θεσμός θα συνεχίσει να εμπνέει και να ενώνει ανθρώπους όλων των θρησκειών για 
τις επόμενες γενιές”.

Ιεράρχες της Εκκλησίας της Ελλάδος για το 
ζήτημα
Ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Βεροίας κ. Παντελεήμων, εξέφρασε τον 
αποτροπιασμό του για την τροπή της υποθέσεως της Ιεράς Μονής Αγίας 
Αικατερίνης Σινά, και την απόφαση της δικαστικής εξουσίας της Αιγύπτου, που 
δημιουργεί κατεστημένο κατά της Μονής και των Μοναχών.

Αμέσως μετά τον Πολυαρχιερατικό Εσπερινό στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό του 
Αγίου Λουκά του Ιατρού, στην Ιερά Μονή Παναγίας Δοβρά Βεροίας, ο 
Σεβασμιότατος με δήλωσή του κάλεσε το λαό σε προσευχή και τους άρχοντες της 
πατρίδος μας να παρέμβουν δυναμικά υπερασπιζόμενοι τα συμφέροντα της Μονής 
και του γένους μας.

Η Ιερά Μητρόπολη Πατρών σε ανακοίνωσή της αναφέρει:

“Μετά τις τελευταίες εξελίξεις σχετικά με τις αποφάσεις των Αιγυπτιακών 
Δικαστηρίων για το ιδιοκτησιακό καθεστώς της Ιεράς Μονής της Αγίας 
Αικατερίνης του Θεοβαδίστου όρους Σινά και των απ’ αιώνων ακαταλύτων δικαίων 
της, τα οποία εσεβάσθησαν γενεές γενεών στην Αιγυπτιακή χώρα και τα οποία 
τώρα, εν ριπή οφθαλμού, καταλύονται και διακυβεύεται αυτή αύτη η ιστορική, 
λειτουργική και πολιτιστική πορεία και προσφορά της Μονής και ακόμη αυτή η 
συνέχισις της ιεράς διαδρομής της, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πατρών κ. 
Χρυσόστομος, έδωσε εντολή, ώστε σε όλες τις Ιερές Μονές και τους Ιερούς Ναούς, 
να τελεσθούν Παρακλήσεις και ιερές Λατρευτικές Συνάξεις και Αγρυπνίες, ώστε να 
διασωθή η Ιερά Μονή της Αγίας Αικατερίνης, το ιερό αυτό παλλάδιο της 



Ορθοδοξίας και του Γένους, το ιερό θρησκευτικό και πολιτιστικό αυτό κέντρο της 
παγκοσμίου κληρονομίας. Παράλληλα ενώνομε την φωνή μας με όλους όσοι 
αγαπούν και αγωνιούν για το μέλλον του παγκοσμίου αυτού πνευματικού φάρου και 
παρακαλούμε για την κοινή προσπάθεια, θρησκευτικών και πολιτικών παραγόντων, 
ώστε να αποτραπή η μεγίστη αυτή αδικία. Είμεθα όλοι μας στο πλευρό του 
Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Σινά κ. Δαμιανού και της περί Αυτόν Αδελφότητος”.

Ο Μητροπολίτης Μεσσηνίας κ. Χρυσόστομος, μίλησε σήμερα στην τηλεόραση 
του ΣΚΑΪ αναφορικά με τις εξελίξεις γύρω από τη Μονή Σινά.
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Ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος κ. 
Γεώργιος, ερωτηθείς για το θέμα της Μονής Σινά, δήλωσε:

«Η πρόσφατη απόφαση των Αιγυπτιακών Αρχών θλίβει όλους τους Έλληνες και 
όλους τους Ορθόδοξους.

Ιδιαίτερα πληγώνει τους κατοίκους της Κατερίνης, της πόλης που έχει ως 
Πολιούχο την Αγία Αικατερίνη και φέρει το όνομά της.

Η Ιερά Μονή Σινά είναι, εδώ και 15 αιώνες, προπύργιο του Ελληνισμού και της 
Ορθοδοξίας, αλλά και λίκνο του Παγκοσμίου Πολιτισμού.

Είμαι πεπεισμένος ότι, τις προσεχείς ημέρες, όχι μόνον οι Έλληνες και οι 
Ορθόδοξοι θα αντιδράσουν σε αυτή τη δυσμενή απόφαση, αλλά και κάθε 
πολιτισμένος άνθρωπος καλής θελήσεως, ανεξάρτητα από εθνική καταγωγή και 
θρήσκευμα».

Επίσης, ο Σεβασμιώτατος κ. Γεώργιος, μόλις επέστρεψε από την Αθήνα την 
Παρασκευή 30 Μαΐου, εξέφρασε την ικανοποίησή του για τις διευκρινίσεις που 
έδωσαν οι Αιγυπτιακές Αρχές σχετικά με τη διατήρηση του υπάρχοντος 
καθεστώτος λειτουργίας της Ιεράς Μονής Αγίας Αικατερίνης Σινά. Ο 
Σεβασμιώτατος διαβεβαίωσε ότι βρίσκεται σε επαφή με τις Αρχές της Πιερίας, για 
την παρακολούθηση των εξελίξεων και συντονισμό ενεργειών της τοπικής 
κοινωνίας.

Για το ζήτημα μίλησε στην τηλεόραση του ΣΚΑΙ ο Μητροπολίτης Νέας Κρήνης και 
Καλαμαριάς κ. Ιουστίνος. Ο Σεβασμιώτατος κάλεσε την διεθνή κοινότητα να 
αντιδράσει και να σταθεί στο πλευρό της Μονής Σινά για να διατηρηθεί το 
καθεστώς και να σεβαστούν την θρησκευτική ελευθερία την οποία οφείλουν να 



έχουν όλοι οι πολίτες.
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Μιλώντας στον τηλεοπτικό σταθμό ACTION24 ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Φθιώτιδος κ. Συμεών εξέφρασε την αγωνία του για το πανεθνικό και παλλαϊκό 
μέτωπο κατά την απόφασης. Καταλήγοντας τόνισε ότι σχετικά με το θέμα αυτό 
“οφείλουμε να είμαστε αισιόδοξοι, αλλά και ρεαλιστές”.
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ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Μονή Σινά: Η σταθερή θέση της Ελλάδας, η δέσμευση της Αιγύπτου για 
την “διασφάλιση της ιερότητας” και οι επόμενες κινήσεις για οριστική 
συμφωνία

Ο Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος καταδικάζει την «άλωση» της ιστορικής 
Μονής Σινά

Κυβερνητικές πηγές στο ope.gr: «Φάουλ» η ενέργεια της Αιγύπτου στη 
Μονή Σινά

Αυτά αναφέρει η απόφαση του Εφετείου της Αιγύπτου για τη Μονή Σινά

ΥΠΕΞ για Μονή Σινά: Κανένα περιθώριο απόκλισης από την κοινή 
κατανόηση

Πανστρατιά προσευχής στην Πάτρα για την Μονή Σινά

Μαρινάκης για Μονή Σινά: «Δεν αναμένουμε διαφοροποίηση στα 
συμφωνηθέντα»

Μ. Χαρακόπουλος για Μονή Σινά: Ευθεία επίθεση σε πνευματική 
παράδοση 1.500 ετών

Αμερικής Ελπιδοφόρος για Μονή Σινά: Ας εργαστούμε συλλογικά για να 
διασφαλίσουμε τη συνέχιση του ιερού θεσμού
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